

# Verksamhetsberättelse 2009

## Föreningen Stockholms läns utvecklingspartnerskap för den sociala ekonomin SLUP.SE

### Verksamhetsåret 2009

Föreningen har under året fullföljt fokuseringen på att vidareföra och vidareutveckla det arbete som på börjades i "Plattformen lokal utveckling med social ekonomi" – ett regionalt samverkansprojekt i regi av länsstyrelsen och med finansiering från ESF-rådet.

Plattformens resultat i form av nätverk övertogs av föreningen i syfte att driva vidare en stödstruktur och ett nätverk för den sociala ekonomin i Stockholms län. Detta dock med helt andra och betydligt mindre ekonomiska möjligheter.

Föreningen har under året arbetat med att främja den sociala ekonomin via medlemsorganisationerna och de projekt föreningen är partner i och med att sprida kunskap bland annat via nätverksträffar och hemsidan och nyhetsbrev.



*Bilden är från bildandet av "utvecklingsgruppen för socialt företagande i Sthlms län"*



### **Projektmedverkan**

Föreningen har samlat aktörer till utvecklingsarbete och därvid utkristalliserades några områden för gemensamma projekt inom den sociala ekonomin. Dessa var gemensam kompetensutveckling, socialt företagande och främjande av företagande inom den sociala ekonomin. Här nedan beskrivningar av projekten.



En ansökan till socialfonden om genomförandeprojekt avlogs av strukturfonds-partnerskapet p.g.a. likviditetsbrist hos vår förening SLUP.SE. En ny ansökan skrevs då med Coompanion Sthlm som projektägare vilket godkändes. Ett 20-tal aktiviteter i form av föredrag, seminarier, kurser och cirklar har genomförts och det inom de flesta av projektets sju teman.

Några av dessa aktiviteter har varit i form av konferens om diskrimineringsgrunder och studieresa med buss till goda exempel på socialt företagande. Projektet har haft 253 deltagare varav 191 unika. Det betyder att flera har deltagit i mer än en aktivitet och det är något projektet eftersträvar. En aktiv styrgrupp med representation från stora delar av den sociala ekonomin leder projektet. Föreningen SLUP.SE har varit partner i projektet med representation i styrgruppen och har medverkat vid spridningen av utbudet till den sociala ekonomin i regionen. Raymond Svensson och Britt Lindmark har varit SLUP.SE:s representanter i styrgruppen.



En förprojektering beviljades med medel från ESF-rådet med Coompanion som projektägare. Syftet är att erbjuda kostnadsfri kompetensutveckling så organisationerna kan ta emot långtidsarbetslösa personer från sysselsättningsgarantins s.k. Fas3. Anställda i offentlig verksamhet kommer orienteras om hur den sociala ekonomin kan bidra till lokal och regional utveckling i Stockholms län.

Projektet har undersökt behovet av kompetensutveckling hos flera hundra möjliga anordnare inför planerade utbildningsinsatser 2010. Föreningen SLUP.SE har varit partner i projektet med representation i styrgruppen och har medverkat vid spridningen av utbudet till den sociala ekonomin i regionen. Eva Elblaus och Lotta Johansson har representerat SLUP.SE

### **Informationssatsning om socialt företagande**

SLUP.SE understödde Coompanion Stockholms läns särskilda satsning på information om socialt företagande, i form av ett uppdrag från Tillväxtverket som totalt nådde 1.940 personer. Dessutom arrangerades flera studieresor, utbildningar, en konsortiebildning och särskilda informationsmaterial om socialt företagande. Föreningen SLUP.SE följde upp satsningen genom att i slutet av året ta initiativ till bildande av en brett sammansatt utvecklingsgrupp för socialt företagande med över 50 deltagare. Jan Forslund har i denna satsning representerat SLUP.SE.



### **Soulprojektet**

Ett projekt med KFO som projektägare och som i ett nationellt perspektiv följer upp kompetenssatsningarna. Soul har dessutom uppgiften att hitta vägar att knyta ihop de plattformar som finns i olika delar av Sverige och av vilka SLUP.SE är en. Här representeras SLUP.SE av Gun-Britt Mårtensson.

### **Social- och regionalfonden samt beredningsgrupp inför dessa**

Organisationen med strukturfondspartnerskap och beredningsgrupp som förarbetar dess sammanträden är av vitalt intresse för de organisationer SLUP.SE företräder och vi har representation i båda grupperna.

Annette Dünkelberg ingår i partnerskapets aktiva beredningsgrupp och Gun-Britt Mårtensson i det regionala strukturfondspartnerskapet. Detta är viktigt för att på alla sätt kunna, såväl sätta in den sociala ekonomins betydelse för tillväxten i vår region i sitt sammanhang, som för att kunna bidra till att vi blir bättre på att tydliggöra våra projektidéer.

### **Nätverksmöte**

SLUP.SE har tillsammans med Projektstödet anordnat ett nätverksmöte om EU projekt. Annette Dünkelberg och Gun-Britt Mårtensson deltog och fick möjlighet att diskutera med ett litet antal men mycket intresserade medlemsorganisationer.

### **Webbsidan SLUP.SE**

Webbsidan är en av föreningens prioriterade uppgifter och har under året besökts av många tusen personer – se särskild detaljerad redovisning på webbsidan. Besökarna har laddat ned mängder av dokument. Vid årets slut fanns över 220 sidor text, exklusive nyheterna. En av föreningens viktiga inkomster är försäljningen av banners. Under året bannerannonserade HSB Stockholm, SOUL projektet, Vägen Ut, Le Mat, Coompanion i Stockholms län och Coompanion Roslagen. Webbsidan har utvecklats främst vad gäller Kalendariet som innehåller ett mycket bredare utbud än tidigare, främst från samarbetsprojekten och medlemsorganisationerna



### **Facebook**

Föreningen har en egen grupp på facebook "**Social Ekonomi i Stockholms län SLUP.SE**" med 168 medlemmar som bl.a diskuterar i sju diskussionsgrupper. Föreningens arbete har marknadsförts genom brev till gruppens medlemmar och användande av "event-funktionen" då utvecklingsgruppen för socialt företagande skapades. Jan Forslund svarar för gruppen.

### **Nyheter och Nyhetsbrev**

Redaktören Jan Forslund har producerat 48 nyheter i text och bild samt 29 nyhetsbrev innehållande 3-6 nyheter i varje till mer än 260 prenumeranter. Nyhetsbrevet har även vidare sänts i okänd utsträckning av mottagarna.

### **Föreningens styrelsearbete och medlemsmöten**

Styrelsen har haft nio protokollförda styrelsemöten utöver årsmötet varav de flesta har förlagts till kvällstid. Detta har förstås förutsatt en entusiastisk och arbetsvillig styrelse.

**Årsmötet** ägde rum den 25 april (med fortsättning 19 maj). Samtidigt bjöds medlemmarna in till ett nätverksmöte under rubriken "Den sociala ekonomin i ett Europaperspektiv – för lokal och regional utveckling" och med medverkan av Kent Johansson, Regionråd i Västra Götaland och medlem av EU:s Regionkommitté. Ett tillfälle att skaffa kunskap inför EU valet och för arbetet i partnerskapen.



*På bilden från årsmötet 2009: Vice ordf Raymond Svensson, ordf Gun-Britt Mårtensson och seminariedeltagaren Victor Perstoff.*

### **Ny medlem**

Under året har Föreningen Berus tillkommit.



**Ledamöter och rollfördelningar i styrelsen har varit:**

- \* Gun-Britt Mårtensson, Coompanion Sverige, ordförande
- \* Raymond Svensson, Studieförbundet Vuxenskolan, vice ordförande

*Ordinarie ledamöter var*

- \* Stockholms läns bildningsförbund Britt Lindmark, kassör
- \* Sissella Helgesson, sekreterare
- \* Coompanion Stockholms län Jan Forslund, webbredaktör/nyhetsbrev mm
- \* Folkets Hus och Parker Gunnar Bränström
- \* SKOOP! Eva Elblaus
- \* Länsbygderådet Stockholms län Lotta Johansson,
- \* Spånga Blå Band Ulla–Mai Ceder-Lindberg
- \* Vallentuna FöretagarCentrum Staffan Ågren
- \* HSO Stockholms län Britt Marie Färm

*Revisorer var:*

- \* Ulf Uebel
- \* Svante Holm

*Valberedning var*

- \* Kjell-Ove Oscarsson
- \* Kristoffer Lüthi
- \* Ralf Örvi

**Betalande medlemsorganisationer 2009 i SLUP.SE var:**

- \* Stockholms Idrottsförbund
- \* Coompanion - Social ekonomi Roslagen
- \* Stockholms läns bildningsförbund
- \* Länsbygderådet Stockholm län
- \* Kyrkornas EU-kontor
- \* Vallentuna FöretagarCentrum
- \* RFHL Stockholm
- \* Coompanion - kooperativ utveckling Stockholms län
- \* Skyddsvärnet i Stockholm
- \* Studieförbundet Vuxenskolan
- \* Kooperationens Förhandlingsorganisation KFO
- \* Ekobanken
- \* Spånga Blå Band
- \* HSB Stockholm
- \* HSO Stockholms län
- \* Hela Människan Stockholms län
- \* Värmdö kommun
- \* Föreningen Berus